## 党密切联系群众的创新范本

党代表的作用体现在何处?有人理解为, 党代表是决定大事的 比如说党的建设、组织发 展 党的领导机构选举产生等 ,一句话 ,一切与 上层建筑有关。这种理解当然是片面的 ,至少 不是代表章程全部。不过 这种片面理解 也是 有其根源的。因为在我们身边 很多党代表并 不为人所知 ,只有当他们去参加党的代表会议 时,才恍然大悟,原来他(她)是党代表啊!

现实当中,党代表之所以不太为人所知, 我想,原因恐怕还是缺少一个让人知晓的平 台。9月13日本报2版《我市建立党代表工 作室新模式》一文报道,一条困扰玉海街道硐 桥社区两三年的破损交通要道终于焕然一 新。促使这一难题解决的是社区党代表工作 室,是他们约请职能部门干成这一事的。

按惯常思维,这样的事应该是人大代表 促成的。因为人大代表是群众选出来的,为 民鼓呼是最基本履职要求。为贴近民众,有 不少人大代表设立了工作室,还有不少人大 代表通过报纸、电视、网络向社会公开征集民

意。其实,这样的路党代表一样能走。报道 得知,从今年7月份开始,瑞安建立了党代表 工作室 约请职能部门为群众解难题 不能不 说这是一大创新。

党代表工作室让党代表很 务实 。党代 表可以工作室为平台或以个人身份开展调研 和收集民意,对党员群众反映突出的问题,约 请职能部门牵头或配合解决问题。这就是为 群众办实事、走群众路线。通过这个工作室, 要让党代表更深刻地认识 党代表 从而去做 执行群众纪律的模范、密切联系群众的模范。

一个创新范本,可否起到示范作用,关键 得看 后台保障 。据悉 对党代表工作室约 请职能部门办理的事项,职能部门不得以任 何理由推托、拒约。对推托、拒约、敷衍约请 或不办理约请事项造成严重后果的,市纪委、 市委组织部将对职能部门相关责任人进行问 责,并责成重新办理。这可以说是非常有力 的 后台保障 ,因此 ,党代表工作室也一定能 成为党密切联系群众的一个好载体。



河南省周口市2个月查出近6000人吃空饷,财政开支超1亿元。(陶小莫画)

## 读奥巴马的开学演讲稿无妨

媒体报道:9月4日,是合肥寿春中学新 学期开学的第三天,在学校教务处的安排 下,寿春中学初一到初三的3000多名学生, 统一在早读课上读起了奥巴马的一篇开学 演讲稿《我们为什么要上学》。这引起了一 些家长的议论,早读课不读课本,不背诗 文 ,怎么读起美国总统的演讲稿呢? 校方表 示,让孩子们明白,在求学这个层面,全世 界的孩子都有共性。

大概是因为新学期开学了,有好事者 又把网络上奥巴马的开学演讲视频 捞 出来,通过微博、微信等广为传播,并且受 到一致的好评。这是2009年9月8日美国 总统奥巴马在弗吉尼亚州阿林顿郡韦克 菲尔德高中开学典礼上的讲话 《我们为 什么要上学》便是这个讲话的中文翻译。 这个演讲之所以受到网民们的热捧,合肥 寿春中学之所以推荐学生阅读,自然有其 可取之处。

对照中文字幕看了这个长达十几分钟 的演讲视频,以及通读这个中文翻译演讲 稿,觉得还真是不错。演讲中,奥巴马用自 己艰辛求学的亲身经历和一些美国人的事 迹 ,告诉孩子们 ,为什么要上学 ,是因为 教 育给你们提供了发现自己才能的机会。 奥巴马说,或许你能成为一个发明家、创造 家,但假如不在自然科学课上做几次实验, 你不会知道自己有这样的天赋。

没有对着发言稿一字一句地念 没有 司空见惯的空话套话,有的是切身体会和 真实例子,因为具体、亲切和生动,自然也 就有了感染力和说服力,难怪受众盛赞,学 生喜爱。相比之下,我们大大小小学校的 开学典礼上讲话,就逊色、干瘪多了。大多 照着扒过来的文字稿读,句式整齐、漂亮, 讲些流行的空洞大道理说教,内容华而不 实,听起来味同嚼蜡,更不用说打动人和教 育人了。

奥巴马还在演讲中说,一些人可能没 有有利条件,但是 长相、出身、经济条件、 家庭氛围,都不是疏忽学业和态度恶劣的 借口 ,每个人要对自己担起责任 ,特别是 教师、家长、政府对于教育的责任,尤其是 作为学生要明确自己的担当;奥巴马强调 了教育的重要性,以及对个人、国家和世界 未来产生的影响; 奥巴马最后说, 并不是每 件事,都能在头一次尝试时获得成功,最 成功的人们往往也经历过最多的失败,但 人不能让失败左右自己,而是要从中吸取

在开学之际,这样语言浅显、事实充 分、情真意切的励志演讲,还真值得学生 阅读,更能使学生受到鼓舞,学会做人,学 会学习。至于有人质疑这样做会不会淡化 学生们对传统文化的学习,这就有点杞人 忧天了。难道一篇文章就能颠覆传统文 化?按这个思路中小学教材里外国人的文 章还选不选?这种狭隘的 传统观 不要

现在都讲 地球村 了,拿来 有趣的 文章让学生读读,谈不上有什么 文化冲 突 不但无妨 反而有益。



# 城市文化综合体

City Cultural Syntheses

### 塘下城市文化综合体意向性招商公告

我公司拟在塘下新区中心地块投资建设一大型城市文化综合体,打造瑞安市首个集青少年教育 培训、成人健身娱乐、文艺汇演、产业会展为一体的"一站式"综合文化服务阵地。现面向全市公 开开展意向性招商。拟设项目如下:

- 1. 文化设施:青少年职业体验馆(面包体验坊、汽车4S体验店、摄影体验店、美发体验店、手工 DIY体验店、披萨体验店、国学体验馆、国药体验馆等体验项目)、儿童户外游乐场、儿童水 上乐园、500座文化剧场等;
- 2. 体育设施:游泳馆、五人制足球场、羽毛球馆、乒乓球馆、网球场、户外拓展基地等;
- 3. 文化艺术培训中心: 英语培训班、舞蹈班、绘画班、书法班、武术班、声乐班等各类中小学 生文化艺术培训;
- 4. 商业配套设施:咖啡馆、特色餐饮、书吧、小型超市、娱乐吧、西点屋、桌游吧、棋牌室、 茶座、画廊等。

本项目合作方式灵活机动,单一项目租赁、承包或合资等方式均可,欢迎各界人士前来合作洽谈。

**联系人: 姉女士 - 联系申话: 15858800598**